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Hirdetések és nyiltterek:

Fölvétetnek árszabály szerint Fiúméban 
Pattira P. könyvnyomdájában vagy a 
„Fiume“ kiadóhivatalában, továbbá Bu­
dapesten Goldberger A. V., Schwarz 
Gyula, Eckstein Bernát. Ilaasenstein és 
Vogler, hirdetési irodájában. Becsben : 
Danneberg I.. 1. Kumpfgassse Nr. 7. — 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2. — Ilaa­
senstein és Vogler, I, Wallfischgasse 1, 
Oppelik Stubenbastei N. 2. — Schalen 
Henrik, I. Wollzeile Nr. 14. - - Herdl A- 
lajos 1. Woll/eilc Nr. 25. — Dtikes Mi­

ksa, I. Riemergasse Nr. 12.

1892 deczernber 18 0 4»<j;j1 <* 11 í k űzi kidőli á run |> 18 dicembre 1892

Fiume teng. áruforgalma 1892
év első tiz havában.

-------««-------

Kikötőnk f'oi'galmámil az év el­
ső hónapjaiban mutatkozó nagy- 
mén* 1 íí csökkenés lassan-lassan tel­
jesen megszűnik. Az utóbbi három 
hónapban elért forgalmi eredmény 
mely a múlt év hasonidőszaki for­
galmát jóval felülmúlja, részben 
már ellensúlyozta az év elején mu­
tatkozó nagy hiánylatot amennyi­
ben a behozatalnál már eddig is 
15849 métermázsa többletet tün­
tet elő, a kivitelnél pedig három 
hó előtt mutatkozó 186,859 mé- 
tennázsányi hiánylat 72692 mét.- 
mázsára redukáltatott.

Eltekintve a faforgalomtól, mely 
a múlt évben kivált pedig az őszi 
évadban elhajózott rendkívül nagy 
faszállitmányokkal (szemben növe­
kedő hiánylatot tüntet fel, a töb­
bi áruknak forgalma kielégítő ké­
pet mutat, a mennyiben a beho­
zatalban a múlt évi mennyiséget 
meghaladják a kivitelben pedig a 
hiánylat hónapról hónapra kiseb­
bedbe.

Jelentékenyebb növekedést tün­
tetnek föl a következő behozatali 
áruk: kávé + 6.501,7 q.n, déli- 
gyümölcs + 2268.8 ej., dohány + 
4537.5 qu., bor + 149,120.7 qn. 
gyanta + 12,157 q. fém 4- 13297 
q., stb.

Emelkedést mutat a következő 
nevezetesebb czikkek kiditele: szil­
va + 34,505.5 q. korpa 6,614.5 
q. ásványvíz 4,523.8 q., cserzőe- 
nyag + 7„ 160.9 q., stb,

Ellenben leszállt a búza kivite­
le 161178.8 q.val az árpáé 14.099.7 
q-val a rizsé 10,142.4 q.-val a 
liszté 145.825.4 q.-val, a papíré, 
4.405.9 q. stb.'

Kikötőnk f. évi 10 havi forgal­
mát a következő kép tünteti elő:

Behozatal :
,8i,S év első .0 havában i8»t aargWaW «*»»»

2.231,831,6 q. 2,215.982,3 q. 
595.139 iV 1,158,045 n." 
2220.7 m;a 16.656.5 m.3
több v. kevesebb 1SU2 óv első tiz havában

-p 15,849,3 q.
— 562.906 a.„

— 9.435.8 in.;,
Kivitel :

,8y-J év ni-' io h 1V1Í9 m i8yt megfelelő szakában

1,719.249.0 b. 1.791.941.4 q. 
32,607.228 n.“ 62,611,526 n.„

26.804.2 in.,, 52.586.5 in.,
több v. kevesebb i8tiz óv első io havában

72.692.5 q.
— 30.004,298 n.°
— 15.782.4 m ,

K <iz 1 (‘meny e k eonsu 1 a tusaink j (‘ lent é - 
sei böl.

Sófia (1892, évi Hí. óv negyed.) M agy dr 
8zeszlH-.il az üzlet, az arak hanyatlása 
daczára gyenge volt, minek oka fökép 
az itteni szeszfinoinitógyár versenyében 
s a külföldi szeszt terheld magas adók­
ban keresendő.

8öt kérdéses, vájjon a magyar szesz 
még a legolcsóbb árak mellett is, az 
itteni piaczon keresletre számíthat é, 
mivel a sutjai szeszgyár termékét min­
dig 4—5%-kal olcsóbban adja, mint a 
magyar gyárak.

Plőj esti (1892. évi október hó.) A 
czi p és záruk vámjának felemelése ezen 
czikkek bevitelének nem ári ott, sőt a 
kereslet oly nagy volt, hogy jelenleg 
nagy a hiány ily árukban. A vám fele­
melése a fogyasztó terhére esik.

Malta (1892. évi október \\ó.) Az e 
hóban elrendelt vesztegzár szerfölött 
megnehezítette a kereskedelmi ügylete­
ket. Az osztrák és magyar áruk me­
grendelői tekintettel a vesztegzár nagy 
költségeire legtöbb esetben visszavontak 
megrendeléseiket. A behozott áruk kö 
züi első,,, helyen említendő a ezukor, 
mely can táróként 27 — 29 shilling gél 
fizettetett. A fabevitel szintén erős volt, 
azonban pontosan ki nem számítható, 
mivel az itteni vámhivatal a vámmentes 
árukról jegyzéket nem vezet.

A mi az árakat illeti, ezek .. követ­
kezők voltak:

minőség szerint 100 drb.
Kis bükkfadonga 57—60 pence. Kis 

j bükkfadonga négyszögfa 63/3 nagyságban 
21 .j — 3 L Kis bükkfadonga négyszögül 
6 l A nagyságban 3—31,, L. Kis bükkfa- 
dong négyszögfa 123/;. nagysákban 4- 
41 L. Kis bükkfadonga négyszöhi 1 o*/a 
nagyságban 0—7 L. Kis blikk fadonga 
négyszögfa 15V'.t nagyságban 8—8', t L. 
Nyers bükkfadonga evezők 8—20 nagy­
ságban 10—15 L. Nyers bükkfadonga 
deszkák 4—5 L. Kis fenyőfaléczek 3 — 3 
nagyságban 3'/4 L.

Osztrák és magyar származású fehér 
bab quarter énként 40 shilling.

Magyar kendermag quarterenként 37- 
38 Sh."

A szeszbevitel gyenge volt ; az árak 
múlt. hó óüi nem változtak.

Bukarest (1892. október hó.) A f. é. 
j október hó 20 és 21 éré (ó sí.) hirdetett 
i mezőgazdasági gép-kiállítás - a kiállítók 

csekély részvéte következtében —tavaszig 
el halasztóit ott.

A román va in főigazgatóság figyelmez­
teti a közönséget az átalános vámtör­
vény 106. czikkére, mely szerint a be­
viteli vám lefizetésé által nemzetesiíel t 
külföldi áruk, a vámmentes visszahoza- 
tal fentarfásá mellett ismét ki nem vi­
hetők.

Moszkva (1892. október hó.) Arany 
ériekben toljesesitendő vámfizetéseknél 
az ezüst és papirrubel értéke f. é. ok 
tóbev hó 1 13-ától 1893. évi január
hé) 1 13-áig 60 arany kópék ápaii álla­
pi ti aiott meg.

Uj vasúti üzletszabályzat.
Magyarország és Ausztria össz-'s va­

súti vonalain 1893. január 1 -én uj va 
sut' üzletszabályzat lép életbe, mely a 
nemzed közi forgalmat szabályozó benn

! egyezmény határozmán yai alapján készült.
I Az üzletszabályzatnak a mai szabály- 
j zahl ól eltérő lényegesebb intézkedéseit a 
I kőivel kezekben ismertetjük:
; A személyszállítás tekintetében leg- 
í fontosabb újítás az, hogy a gyermekek,
; ha külön helyet nem foglalnak el, ezen- 
! I ni négy éves korukig díjmentesen szál- 
I lit lat nak; Valamely vonat rendes időben 

el nem indulása esetén az utas kiván- 
halja, hogy ugyanazon vonalon, vagy a 
vasútnak más, negyedrésznél nem liosz- 
szahb vonalán, a legközelebbi bármely 
vonattal minden ráfizetés nélkül tovább 
utazhasson, ha az a vonal túlterhelése 
nélkül lehetséges.

Podgy ász ként oly áruk, melyek a 
podgyaszkocsiban el helyezhetők, exp rész - 
áruk czim alart a legközelebbi sze­
rnél womit tál szállíthattok, az esetben 
is, ha nem podgyászként, adattak fel, 
PodgyászkénI jármüvek is szállíthatók, 
de ezeket a jövőben is fuvarlevéllel kell 
feladni. — Apró állatok ládákban, ka­
litkákban vagy zsákokban podgy ász ként 
ha egy áfával illető vonat indulása e ■ 
lőtt feladatnak.

kfuvar lev elek főbb változáson mennek 
keresztül. A gyorsára-fuvarlevelek is 
fehérek lesznek, de a fehéráru fuvarle­
velektől felső 'és alsó szélükön vörös 
sáv alkalmazási által lesznek megkü­
lönböztetve. Az „egyes tétélek bevallott, 
értéke“, „a bevallott összérték“ és „a 
í end es időben odaszállitáshóz kötött kü­
lönös érdek fejében bevallott összeg1* 
czi mii rovatok elmaradnak és e rovato­
kat csupán egy a szállítási érdek beval­
lása czimü rovat helyettesíti. Uj rovai 
lesz az, melyen a felvevő állomás ki­
tünteti, hogy a fuvarlevél másodpéldányá­
nak kiállítása kivánfatott-e és ennek 
kiállítása külön helyen nedves bélyeggel 
jeleztetek.

A súlyra nézve azon fontos intézke­
dés lép életbe, hogy a vasút köteles a 
feladáskor a darabáruk súlyát megálla­
pítani. A kocsi rakományok súlyát a fe­
ladó állapítja meg, de kívánatéra, a 
mérlegdij ellenében, a vasút is megálla­
pítja. — Kocsi rakományra szóló oly fu­
varlevelek, melyeken a súly sem a fela­
dd, sem a vasút által nincs kitüntetve, 
visszautas! latnak. Helytelen súly bevallá­
sért birság nem fog szedetni, de ha a 
feladó által megrakott kocsi a raksúly­
nak több mint 5% kai tullerbeltetetf, 
dijpót lék szedetik, mely a fuvardijkülön- 
bözef tízszeresét képezi.

A „fuvarozási szerződés megkötöttnek 
tekintetik, mihelyt a feladó állít ki, a 
darab árakról csak feladóvevény adatik 
ki. A másodpéldány sem az eredeti fu­
varlevél, sem a rakj egy jelentőségével 
nem bir.

A „fuvardijak“ tekintetében, ha a 
díjszabás helytelenül alkalmaztatott, vagy 
számitá i hibák merültek tel, h iteles a 
föladó a hiányt lilán fizetni, ellenben a 
többlet, neki visszatéríti étik és erről a 
feladó mielőbb értesítendő, az o részbe­
ni igény azonban a tizei és napjától sz í­
ni it ott egy éven túl nem érvéryesithet.ő.

Az „utólagos rendelkezési jog“ csak 
a feladót illeti meg, mely jog azonban 
csak a fuvarlevélmásodlat, illetve a fe­
ladóvevény felmutatása mellett érvénye­
sít Intő.,

A „kártérítésre“ mv.ve, elveszes ese­
tében, a feladó az árut minden további

bizonyíték nélkül elveszettnek tekinthe­
ti, ha annak kiszolgáltatása a szállítási 
határidőn túl jO napát késik. Teljes vagy 
részbeni elveszés esetén, a vasút azon 
rendes kereskedelmi értéket, ilyennek 
hiányában azon közönséges értéket tar­
tozik megtéríteni, melylyel ugyanazon 
fajú és minőségű áru a „feladás helyén“ 
a feladás idejében ért, e mellett vissza­
téri téridők a lefizetett vám, egyéb költ­
ség és fuvardíj. A vasútnak azonban 
jogában áll az elveszés és megsérülés 
esetére nézve, a vonalaira érvényes kü­
lön feltételeket kihirdetni, ha ezek díj- 
mérséklést képeznek. Megsérülés esetén 
a beállott értékcsökkenés egész összege 
megtérítendő.

Szállítási érdek bevallása esetén, a 
bevallott, összeg erejéig a további kár 
térítés követelhető, de ennek fenforgását 
a feladó bizonyítani tartozik, szállítási 
érdekbevallásért pötdiják fizetendők, mely 
minden 200 kilométer után a bevallott 
érték öt ezredrészét meg nem haladhatja 
és 20 krajczárnál kevesebb nem lehet. 
Minden kártérítési igény „egy év alatt 
érvényesítendő,“ kivéve azon károkat, 
melyekre nézve kimutatható, hogy azok 
a vasút csalárd szándéka vagy vétkes 
gondatlansága által oldoztattak. Ily ká­
rok elévülési ideje három év.

A „szállítási késedelem“, vagyis a 
szállítási határidő elmulasztása - az őed- 
diginél kedvezőbb módon kárpótoltát ik, 
nevezetesen : ha a szállítási érdek nem 
biztosíttatott, fizetni tartozik a vasút. : 
a) a kár beigazolása esetén kártérítés­
ként az egész fuvardijat; b) a kár be­
bizonyítása nélkül 12 óráig bezárólag 1 
napig terjedő késedelemért a fuvardíjnak
1 io-éf, 2 napig 2/.0-ét, 3 napig 3/io-M> 
4 napig 4/10-ét, 4 napon túli késedelem­
nél r’10ét. — Ha a szállítási érde­
be vallatott: a) a kár bizonyítása eseték 
a kár ősszege; b) a kár bizonyítása 
nélkül 12 órától bezárólag 1 napig tern 
jedő késedelemért a fuvardíjnak 2i e-e,
2 napigVio-e, 3 napig cmi-e, ;4 napig 
8/10-e, 4 napon a bili késedelemért az 
egész fuvardíj igényelhetőkártéritéské- 
pen.

M. K. L.

Batthyány Lajos gróf kormányzó
I tegnap este a károlyvárosi gyorsvonattal 

a fő és székvárosba utazott.
Megerősítés. A vallás- és közokta 

tásügy miniszteri Donáth Imre a fiumei 
I állami elemi és polgári fiú- és iparis- 
i kola igazgatóját jelen állásában meg-
I erősítette. A jeles igazgatónak szivünit- 
i bői gratulálunk.

Áthelyezés Feleki Dániel m. k. áll. 
j vasúti hivatalnok Zágráb bál Fiúméba, 

Langer Rezső szertár gondnok helyére 
Helyeztetett át.

Gyászisteni tisztelet. Zichy Hedvig 
grófnő lelkiüdvéért a helybeli főszékes 
egyházban tegnapelőtt gyásistenitisztelet 
tartatott, melyen Batthyány Lajos gróf- 
kormányzó és neje, Kvassay István mi- 
niszt. tanácsos és neje, Ciotta polgármester 
Catinelli tábornok, Szobovics Lajos mi- 
niszt. oszt', tanácsos, Dr. Feichtinger pénz­
ügyigazgató s a tűzoltók küldöttsége Ma­
rii sig parancsnokkal és nagy számú ifi 
szes közönség jelent meg. A gyászisteni
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tiszteleten Dr. Bedini Kajetán prépost 
plébános celebrált.

Gyász. Dr. Celligoi Felix, a fiumei 
kir. törvényszék elnöke, a bírói kar egyik 
legkiválóbb tagja, ki busz évi elnöki mű­
ködése alatt a kikötőváios közönsége 
körében a legnagyobb tiszteletet és sze­
ret etet vívta ki magának, e hó 12.-én 
éjjel szélhüldés következtében elhunyt. 
A megboldogult temetése múlt kedden 
ment végbe a közönség legnagyobb rész 
véte mellett. Megjelentek a végtisztes- 
ségtételen Batthyány Lajos gróf kormány­
zó Ciotta János polgármester. Szó bo vies 
Lajos miniszteri oszt. tanácsos, Dr. Gel- 
leticli Miklós alpolgármester, Cattinelli 
Miksa tábornok, Karber a huditengeré- 
sceti akadémia alparancsnoka Ivanossich 
ezredes továbbá a katonai és polgári 
hatóságok testületéi és nagyszámú kö­
zönség.

A kir. törvényszék elnöksége. Dr. 
Celligoi Felix kir. törvényszéki elnök 
elhalálozásával üresedésbe jött elnöki 
állás teendővel ideiglenesen Dr. Zarevich 
Antal kir. törvényszéki biró lett meg­
bízva.

A fiumei franczia kör igazgatósá­
ga Batthyány Lajos gróf kormányzót — 
a kör lelkes pártfogóját, szives beleegye­
zésével — a fiumei franczia kör — véd­
nökévé nevezte ki. Az erről szóló remek 
kiállítású okmányt legnapelőtt Schlemmer 
elnök, Gairard alelnök, továbbá Raftopu• 
lo Labordére és Richter igazgatókból 
álló küldöttség nyújtotta át Ő Méltóságá­
nak. A kormányzó a legszivélye sebben 
fogadva a küldöttséget meleg szavakban 
mondott köszönetét a megtisztelő biza­
lomért s támogatását Ígérte a körnek. A 
küldöttség ez alkalommal kormányzónk 
nejénél Batthyány Ilona grófnőnél is tet­
te tiszteletét, ki szintén a legszívesebben 
fogadta a kör tagjait.

A fiumei csónak egylet ma vasár­
nap délelőtt 1/Jj 12 órakor a via Sant- 
Andrea nagytermében ez évi nagy gyűlé­
sét tartja melynek tárgya az 1892 évi 
zárszámadások bemutatása és uj igazga­
tóság választása.

A fiumei magyar tourista egylet 
fiumei osztályának tánczvigalma. A
Magyar tourista egylet, fiumei osztálya, 
Szapáry Károly gróf elnöklete alatt mult 
kedden taitott ülésén elhatározta, hogy 
az egylet tánczvigalma a jövő február 
hó elsején fog megtartatni.

Az egylet, ez ülés határozata alapján 
— az ünnepély védnökségére — kül- 
döttségileg Batthyány Ilona grófnőt kér­
te fel ki azt mint értesülünk készség­
gel el is fogadta.

A «Fiumei" Tanító Egyesület havi 
rendes közgyűlései f. hó I(3-án tartotta 
meg az állami fiúiskola rajztermében 
Donáih Imre elnök vezetése alatti. Az 
elnöki megnyitó után felolvastatok az 
„Aradvidéki' Tanitó-Egylet" átirata az 
Országi Bizottság által felállítandó köz­
ponti iroda támogatása tárgyában. Az 
egyesület elhatározta, hogy rendes évi 
díjjal járul az eszme kivitelűhez s az 
Orsz. Birottságnak elküldi az egyesület­
re vonatkozó adatokat. Azután Killyeni 
E. egyesületi titkár olvasla fel ügyesen 
kidolgozott, szép értekezését. „A nőkről 
érdekesen mutatva ki a nő társadalmi 
állásának fejlődését, a legrégibb kortól 
napjainkig. Azután Grosz Leopoldina 
íeisőbb leányiskolái igazgató a Mária 
Dorottya Egyesület nemes és szép mű­
ködését ajánlva annak támogatását. Mind 
a két felolvasónak jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott a közügy lés érdekes 
munkálataikért.

A Pfau és Társa-féle fiumei bevi­
teli ez ég. Értesülünk, hogy az »Erzsébet« 
czirkáló hajónak világkÖruli útja alkalmá­
ból a hajónak cognac, rum és külföldi 
borokkal való ellátásit Pfau és Társa fiu­
mei beviteli ezég eszközölte.

Asilo ClotildBatthyány Ilona, gróf­
nő ő méltósága nagylelkű, kegyes in­
tézkedése folytán ez évben is rendezte­
tek karácsonyfa ünnepély az intézetben 
f. hó 23-án d. u. 3 órakor.

Bedini Kajetán dr. apát-plébános 10 
Irtot küldött az Asilo Clotild** kisdedei­

nek karácsony fájára. Az igazgatóság 
ez illőn fejezi köszönetét a nemes lelkű 
adakoéónak.

A szegények öröme. A Maria ár­
va ház igazgatósága, mint minden évben 
úgy ez idén is, a közadakozás utján gyűj­
tött adományokból tegnap előtt nagymen­
nyiségű élelmiszert és tüzelő anyagot osz­
tatott ki a város szegényei között. Nagy 
volt az öröm az összegyűlt szegények 
között, midőn az árvaház nővérei a telt 
kosarakból ugyancsak bőven osztogatták 
a sok élelmiszert.

Ferencz Ferdinánd föherczeg világ­
körüli útja. Már rég volt •*. trieszti ki­
kötőben oly mozgalmas élet, mint a 
múlt csütörtökön, midőn az >Erzsébet« 
czirkáló hajó Ferencz Ferdinánd főlier- 
czeggel tizenegy hónapig tartó világkö­
rüli útjára indult. A kikötőben már ko­
ra reggel nagy volt a sürgés — forgás 
a rakpartokon is mindenütt nagy közön­
ség hullámzott. Sietett mindenki a Mo­
lo Sin Cáriéhoz, hol az udvari csőim 
kok díszbe öltözött tisztekkel és le­
génységgel várakoztak a magas vendé­
gekre.

A tőberczeg, ki az éjjelt már az »Er­
zsébet« hajón töltötte reggeli 8 órakor 
szüleinek és testvéreinek üdvözlésére át­
ment a »Greif« fődé Ize,éré. Ugyanakkor 
jött oda Oí to föherczeg is nejével egy-
gyütb

Kevéssel ezután tizenkét díszbe öltö­
zött matróz csónakon a hajólépcsőhöz 
evezett, a „Greif“ hajón lévő zenekar 
eljátszotta a népliimnuszt és Károly La­
jos föherczeg, ennek neje Mária Terézia 
főherczegnö és a többi családtag beszáll 
tak a csónakba, hogy azon „ Erzsébet" 
hajóhoz menjenek.

Az „Erzsébet" legénysége a fedélze­
ten sorakozott Károly Lajos föherczeg 
szemlét tartott felettük, azután a tisz­
tekkel társalgóit. Ezután behatóan i- 
megszemlélte a hajót, ami két órányi 
dőt vett igénybe. Innen visszatértek mind­
annyian a »Greif«-ra, ahol szűk családi 
körben megebédeltek. Ebéd után Ferencz 
Ferdinand föherczeg elbúcsúzott szülőből, 
testveiéitől és visszatért hajójára.

Az »Erzsébet« czirkáló hajót, a ma­
gán-barkák és c-olnakok százai vették 
körül. A »Caflotta és a »D.miibio« Lloyd 
gőzösök délután 2 órakor indultak el a 
meghívott előkelőségekkel a Mnlo San 
Carl óról. A »Ca rlottá«-n volt Rinaldi ni 
lovag helytartó is. A két Lloyd gőzös 
megállóit a kikötőben, hogy bevárja az 
»Erzsébet« elindulását.

Az »Erzsébet« d. u. 2 óra 20 peréz­
kor indul el Estei Ferencz Ferdinand és 
Lipót Ferdinand főherczegekkel. Mikor 
a czirkáló hajó a Lloyd gőzösök mellett 
elhaladt a zenekarok, melyek a két gő­
zösön voltak, az osztrák néphymnuszt 
zenditették rá s a gőzösök és csolnakok 
százain levő közönség dörgő »hurrah« 
kiáltásokban tört ki, Ferencz Ferdinánd 
föherczeg az Erzsébet parancsnoki hid 
járói köszönte meg. katonásan szalutál­
va, a közönség üdvözlését.

A „Greif« yacht, mely Károly Lajos 
föherczeg es családját vitte, I so Iáig ki­
sérte az »Erzsébet« et, a hol a két ha­
jó lobogjleekk**! váltott búcsúdvözletet. 
Ezután a »Greif« yacht a »Carlotta“ és 
»Danubio« gőzösöktől, kisérve, vissza­
tért Triesztbe. Midőn a »Greif« elhaladt 
a hajók mellett, melyek kísérték a ze­
nekarok újra a néphymnuszt zenditették 
rá, s a kikötőbe érkezésekor az össze­
gyűlt sokaság lelkesült óvacziókban ré­
szesítette Károly Lajos fő he rezeg et és 
családját.

Károly Lajos föherczeg ugyanaznap es­
te a »Greil« hajón tizeonyolez terítékü 
díszvacsorát adott.

A föherczegi család másnap Mirama­
iéba ránduIt honnan az esti vonattal 
Bécsbe utazott. Az »Erzsébet« Trieszt­
ből ugyanezen Port Said ha megy, hová 
e hó 20-án érkezik. Port-Saidból egy 
napi időzés után Bom bay ha folytatja út­
ját hova jan. 15-én érkezik. A főherceg 
itt hosszabb időre elhagyja hajóját is 
szárazon utat tesz kelet Indiába.

A csecsemők törvényé. Franciaország ne­
vezetes törvényt köszönhet a gyermekvédő

egyesület fáradozásának. Törvénybe igtatták. 
hogy az egy évesnél fiatalabb állampolgároknak 
külön orvosi rendelet nélkül bármiféle szilárd 
ennivalót adni tilos Eltiltja továbbá a gummi 
„cuclit** is. Megemlítjük, hogy a st* tiszti ka 
szerint a 250,000 évenkint elhalt francia gye­
rek közül gondos ápolással 100,000-et meg le­
hetett volna menteni. Ez volt a főargumentum 
a törvény mellett.

A horvát-tartományi költségvetés. A hor- 
vát tartománygyiilés uj ül essz ka mint ne­
künk Zágrábból telegrafálják - ma nyílott 
meg, s a kormány beterjesztette a llorvát-Szla- 
von-hal mát országok autonom beligazgatására 
vonatkozó 181)8. évi költségvetést, ügy a fe­
dezet, mint a szükséglet 7.587.181) frttal van 
előirányozva. A szükséglét, a következő lobb 
kiadási tételek közt oszlik meg:

Országgyűlésre 76.000 fit, a bánnak 85,800 
fit, (a bán fizetése 12.000 fit, hivatali pótlék 
8000 Irt, rendelkezési alap 15.000 frt,) belügyi 
igazgatásra: 8.708.858 forint, vallás- és kő 
zöktatásngyro : 1, tői. 182 frt; igazságügyre:
2,200.051 frt. A belügyi igazgatásra előirány­
zott, összeg a következő kisebb tétételekre 
oszlik: központi igazgatás: 107.522 frt, épít­
kezés 88.018 frt. számvevőségi osztály 02,950 
frt, statisztikai hivatal 10.800 frt, országos le­
véltár 8550 frt, országos pénztár 10.8 ti) frt, 1 
vármegyei hatóságok 887.068 frt. egészségügyi 
intézetek 209.920 frt. csendőrség 584 800 frt, 
épületek 73.100 frt, utak ét vizek 980.400 frt,, 
nemzetgazdasági célokra 282.900 irt, nemzeti 
intézetekre és országos. ösztöndíjakra 51.320 
frt, különfélékre 50.050 frt, nyugdijakra 
882.842 frt. A kultuszbudget keretében a kö­
vetkező tételek vannak : Központi igazgatás, 
50.706 frt. egyházi célokra 802.417 frt egye­
temre *88.005 frt, középiskolákra 380 847 frt. 
szakiskolákra 101.984 frt, népiskolákra 233.975 
frt, ösztöndíjakra és általános kézmüvelodési 
célokra 57.083 frt, építkezésekre 02.000 frt, 
nyugdíjra 123.810 frt. Az igazságügyi költség- j 
vetés tételei a következők: központi igazga- j 
tás 42.191 frt. a hétszemélyes tábla 83 849 i 
frt, a báni tábla 151.300 frt, a főügyészség és j 
ügyészség 81.200 frt, elsőfolyamodásu bírósá­
gok 1,240,351 frt, fegyintézetek 177.448 fri 
építkezés 101.573 frt, nyugdijak 300.075 frt.

\vmk, és Teng. hírek.
Az »Orient« nevű magyar gőzös e 

hó 15-én indult Port Saidből Konstan­
tinápolyija.

Adria hajók forgalma. .Széchény“ 
évit. daozemb. 10-én B iriaba; „Szent- 
1stván“ ind. deczemb. 10-in Genuábo'l 
Brazil iába ; „Matlekovits“ ind. deczemb. 
12-án Máltából Algírba.

Dél olaszországi borok szállítási di­
ja. Becsből Írják: A déli vasút a dél­
olaszországi borok szállítási"diját Bécsbe 
és Budapestre felszállitot.ta. A kedvez 
meny waggononként körülbelül 40 forint. 
Az érdekelt, vasutak más irányokra néz­
ve hasonló kedvezményeket helyeznek 
kilátásba.

Behozatali és átviteli tilalmak eny­
hítése. A kereskedelemügyi min szternek 
az érdekelt magyar miniszterekkel, va­
lamint az osztrák kormány nyal egyetér­
tőig kiadott rendelet.e szerint, t.-kintet- 
tel avia hogy Belgium, Németalföld és 
Franciaország a kolerától már majdnem 
teljesen menteseknek tekinthetők me­
gengedhetett, hogy a Belgiumból, Néme 
talföldről és Franciaország ból szárma­
zó áruk az alábbiakban felsoroltak 
kivételével -- az osztrák-magyar váin­
to rii leire akadálytalanul behozat hassa­
nak. Behozatali ti alom alá a Belgium­
ból, Németalföldről és Franciaországból 
származó áruk közül csupán a követ­
kezők esnek: rongyok, ideértve a nem 
tisztított gyapjú hulladékokat is; hasz­
nálatban volt. (ócska) ruházati cikk.ik, 
(ideértve ócska lábbelit, is) amennyiben 
kereskedelmi árut képeznek ; továbbá 
használt állapotban lévő ágy- és fehér­
neműk, ha azok mosat,lanul kerülnek 
szállításra. E tilalom alól ócska ruhá­
zati czikkek (ócska lábbelit is ideértve), 
továbbá használt állapotban levő, de 
mosott, illetve tiszta fehérnemű, a 
mennyiben ezen tárgyak utipodgyászul 
szolgálnak, vagy átköltözködési ingósá­
gokat képeznek, kivétetnek.

Esztergom-csavar gőzös megálló hely. A
in. kir. államvasutak igazgatóságától vöt ér­
tesítés szerint a csavargőzös menetek Eszter- 
gom-csavargőzös megállóhely és Esztergom- 
város között történt beszüntetés következté­
ben a budapest-marcbegyi vonal személyszá1- 
lit.ó vonatai nevezett megálló helyen további 
Intézkedésig nem fognak megáll,ani.

Egy tömi ezukorákat. Az ulexan

driai osztrák-magyar konzulátus ujabbi 
tudósítása szerint a ezukor értéktári fáj a 
Egyptomban, érvényességgel f. é. novem­
ber 1-t.ől 1893. január 31-ig, követke­
zőkép megállapítva :

Trieszti ezukóvnál:
süvegben klgrként . . . .22 milliemes
piténél zsákban....................18 „
darabos ezukornál .... 19 n
köczka czukornál .... 22 „

Marséi Ili czukornál:
süvegben..............................J2 milliemes
koczka czukornál .... 221/8 „

Magyar - német állatforgalom. Az
i 892 évi február hó 1 jétől érvényes 
közvetlen díjszabáshoz 1893 évi január 
hó 1 jével a II. sz. pótlék lép hatály­
ba, mely uj szabályzati liatározmányokat, 
a díjszabási halározmányok kiegészítését 
élőbaromfinak kocsi rakományok ban, való 
szállítására szóló kivételes díjszabást 
maihaszállitására nézve megváltoztatott 
dijtéte'eket, uj közvetlen díjtételeket 
Bau Izem ha marha-és sertések szállítá­
sára, Hamburgra sertések szállítására 
Tárnowitzra lovak marhák és sertések 
szállítására RadsbeiVba élő baromfinak 
zzorsárukénti száll1 tásáta, továbbá az 
állat kísérők után fizetendő menetoijukat, 
végre a díjszabás, valamint az irányítá­
si táblázatok kiegészítését és helyesbí­
tését tartalmazza.

Magyar vasutak bevételei. A magyar ko­
rona területén létező vasutak üzletbevételei 
ez év október hónapjában következők voltak : 
M. a. v. 0,803.000 (a múlt évhez képest 4* 
107.838), kmkint 915 (-• 37) frt; állami 'biz­
tosítás élvező vasutak 413.329 (4- 24.949), km­
kint 812 (—80) frt; déli v. 730*708 (4- 19.317), 
kmkint 1.039 (4- 27) frt; fő vas utak összesen 
8,093.310 (— 197.709), kmkint 917 (— 30), 
ftt ; h. e. vasutak 041.257 (4- 05.094), kmkint 
193 (4- 2 frt) fit; valamennyi vasút együtt­
véve il,734.567 (— 132.014). kmkint 719 (— 38) 
frt. — „Az év elejétől október végéig“ ezek 
voltak a bevételek: M. á. v. 00,009.404 , 
(4-* 3.907.205), kmkint 8.087 (4- 300) frt; ál­
lami biztosítást élvező vasutak 4,123.854 (4*
278.720), kmkint 8 181 (4- 254) frt; déli va­
sat 5,071.418 (— 108.777), kmkint 8.007
(— 155) frt; fő vas utak összesen 71.195.099 
(4* 4,019.351), kmkint 8.007 (> 209) frt ; Ív 
é. vasutak 5,780.887 (-)- 1,000.866), kmkint 
1750 (4- 85) frt; valamennyi vasút együttvéve 
76,916.586 ( }- 5,026.217), kmkint 6,360 ( f- 95) 
forint.

Nemzetközi áruforgalom. Ausztria-Magya- 
rország, Németország és Hollandia képviselői 
ez évi november 26-án és 27-én értekezletet 
tartottak Berlinben Hollandia ama nyilatko­
zata következtében, mely szerint csatlakozni 
kíván a berni egyezményhez, melyet Ausztria- 
Magyarország és Németország a vasúti szállí­
tásra csak föl tételesen bocsátott árukra vonat­
kozó könnyítések tárgyában egymással kötöt­
tek. A berlini konferenczia azzal a határozott 
eredménynyel végződött, hogy az egyezményt 
Hollandiára is kiterjesztették. A berni egyez­
ményt ratifikálták, közzétették :s a forgalmi 

I szabályzattal együtt 1894-dik évi január 1-én 
lép életbe. Ezzel kapcsolatban fontos újítások 
is fognak életbe lépni . ügy a bel-, mint a 
külföldi forgalom számára bélyeges szállító le­
veleket. bocsátanak forgalomba. Ezeket a szál­
lító-leveleket nemcsak állami, hanem magán- 
nyomdák is nyomhatják. A bélyegeket azonban 
külön hivatalok fogják e szállító levelekre 
nyomni. A mostani szállító-leveleket a bel for­
galomban 1893-dik évi április tjéig lehet 
használni.

Irodalom és művészet.
Uj zenemű jelent meg: Thaisz Pé­

tertől „király hynmusz“ czim alatt Tá­
bor.szlty Nándor nemzeti zenemű keres­
ik eréskedŐ kiadásában.

E mű, mely hivatva van a nép ajkú 
eddig még nem létező magyal* király 
bymnuszt. pótolni, igen dallamos és már 
is igen népszerűvé vált. Ara 1 forint 
(2 kotona). Kapható minden zenemű, 
könyvkereskedő és a kiadónál Táborsz • 
kv Nándornál nemzeti zeneműkereskn- 
déséberi, Bpest Váczi-ulcza 130-ik szám 
alatt.

Egy ingyen újság. Az idei karácsonyi könyv- 
piaczon ismét megjelent az a pompás kis hii- 
lap, melylyel a budapesti Lampe I It. udvari 
könyvkereskedés b közönséget — megajándé­
kozza a szó legszorosabb értelmében, mert 
ezen lapot, a »Gyermekek örömét* minden­
ki. a ki c.rak kéri. megkapja ingyen. Ilgy az­
tán nem csoda, ha e lap a legkelendőbb lett 
szeles e hazában: közel százezer példányban 
nyomatják, s alig egy-két. hót alatt el is kap­
kodja Magyarország mulatni vágyó gyermek 

I serege. Az idén is, épugy mint tavaly, tizen­
hat. oldalon jelent meg. díszes kiállításban,
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gazdagon iilusztrálva, és sikerültnél sikerül­
tebb mutatványokat adva az ifjúság számára 
iit munkák ama halmaáából, mclylyel az em­
lített czég évről-évre megörvendezteti a kis 
babákat, épugy mint az apró fiukat és leányo­
kat, a nagy diákokat épugy mind a serdülő 
kisasszonykákat Tekintve hogy a «(Jyermehok 
öröme* minden valószínűség szerint az idén 
is csak igen rövid ideig lesz kapható : aján­
ljuk mindenkinek, aki részt kivan ez ingyen 
újságból, kérje minéleőlbb a kiadókzégtől: 
Lampel R. udvari könyvkereskedés Budapest, 
Andrássy-ut. ‘21. szám.

Eredeti előfizetési felhívás. A Magyar 
Hírlap, mely rövid idő alatt páratlan 
népszerűségre tetr. szert, eredeti alakit 
előfizetési tel hi vast adott ki. A lap ren­
des formájában két oldalon munkatár­
sai autogram injait mutatja be. Akik 
csak a nyomtatott betűk formájában 
szoktak megjelenni a közönség előtt, 
saját kezükvonásával mutatkoznak be. 
A Magyar Hírlap• ra vall ez az ötlet. 
Mindig újat, mindig eredetit nyújtani, ez 
az elve. A Magyar Hírlap m nden ro­
vata, a vpzérczikklől kezdve a távirato­
kig: érdekes informáeziói a legjobbak. 
Az elmúlt évben is megmutatta ezt 
több ízben s hogy csak a legutóbbi 
esetről emlékezzünk meg: a Magyar Hír­
lap a kabinetválságról már akkor adott 
hi rt, amikor arról — a demisszionáló 
miniszterek kivételével - még a bea­
vatott körök sem tudtak De nemcsak 
politikai újdonságai, hanem \ napi ese­
ményekről, művészeti dolgokról közölt 
hírei is feltűnést-keltenek. A Magyar 
Hírlap érdek feszi tő regényeket közöl, 
még pedig könyvalakban s legközelebb 
Beniczkyné-Bajza Lenke, a nagy nép­
szerűség ű regény Írónőnek Átültetett vi­
rág czimü regényének közlését kezdi 
meg. A közönség barátságát és támo­
gatását pedig egy pompás karácsonyi 
ajándékkal hálálja meg. Az egyik ka­
rácsonyi ajándék a nagy album, mely­
nek tartalmát a legkiválóbb magyar irók 
és művészek gazdagították. Ennek mel­
lékletei : egy gyönyörű olaj nyomat u kép: 
„Mascagni“ Rantzauk czimü operájának 
egy részlete (Kunossy Frigyes rajzávál). 
Tárczanaptár az 1893 évre. A Kis Világ, 
a „Magyar Hírlap gyermeklapja olvasói 
egy kicsiny albumot kapnak ajándékul. 
E karácsonyi ajándékot, melynek bolti 

ára 1 forint 20 kr, a „Magyar Hírlap 
minden előfizetője megkapja, azok is, 
akik deczember 20- áig ujonan belépnek. 
A „Magyar Hírlap előfizetési ára egy 
hónapra 1 forint 20 krajezár, negye­
dévre 3 forint 50 kr; félévié 7 forint, 
egész évre 14 forint. A „Kis Világ" czi­
mü, betelik int megjelenő képes gyermek- 
lap, (melyet csupán a „Magyar Hírlap“ 
előfizetői rendelhetnek meg) negyedévre 
50 krajezár, félévre 1 forint, egész évre 
2 forint. A „Magyar Hírlap“ szerkesz­
tősége, kiadóhivatnia és nyomdája a 
József-körut 47. szám alatt lévő palo­
tában van.

A legszebb képes újság. Na prol­
im pru nagy érdeklődéssel olvassuk a la 
pokat. melyek nekünk a fővárosból híre­
ket hoznak. Az eseményék rohamosan 
követik egymást, s minden napnak meg 
van az ő politikai vagy társadalmi neve­
zetessége. A változó események egymá 
sután vetnek föl újabb és újabb egyéne­
ket, kik szereplésükkel érdeket ébreszte­
nek maguk iránt. A vidéken lakó olva­
sóban felébred a vágy, hogy vajha kö­
zelebb juthatna az események góczpon- 
tjához, hogy egyes mozzanatokat ő i< 
láthatna, s alkalma nyílnék a szereplők­
kel közvetve vagy közvetlen megismer­
kedni.

Hanem persze, ez igen bajos dolog. A 
embert leköti az >otthon" ja, s ha néha 
utazgat is egy s másfelé, az események 
az országban hol itt, hol amott történnek.

Valóságos jótétemény azért, ha van 
egy lap, mely minden vasárnap bekopog­
tat az olvasókhoz, s azt mondja : >Miről 
is olvastál a héten .' Mi iránt is érdeklőd­
hettél a héten ? Nos hát ide nézz. Eb­
ben a képes újságban minden fontos po­
litikai vagy társadalmi eseményt képek­
ben is bemutatnak neked, minden sze­
replő egyénnel, a kinek ezen a héten 
hírét hallottad, megösmerkedhetel. így 
néz ki !“

Mert ma már. a mikor az események

rohamosan követik egymást a vidéki la­
pokát kivéve, nincs is létjoga, egv fővá­
rosi heti lapnak, csakis hu képeivel tud 
érdeklődést ébreszteni, képeivel tud szol­
gálatot tenni, s képeivel tud aktuális 
lenni.

S van a fővárosban egy pyönyöiüen 
kiállított lap, a „Magyar Géniusz", mely 
jól ösmeri hivatását a melynek szerkesz­
tői Hevesi József és Karczag Vilmos nagyon 
tudják, hogy mit kell a közönségnco 
nyujtaniok, hogy a lap érdekes és von­
zó legyen. Hogy egy illusztrált képes 
hetilap képei lehetnek ugyan változatos 
okáért szép kompositiók, de a közönség 
kedvében járnak, s o közönség jó szol- 
galatára cselckszanek, ha az eseménvek 
illusztráczióit adják mindig.

Es ebben különbözik a „Magyar Gé­
niusz- minden más hetilaptól, s főleg a 
külföldi hasonló vállalatoktól, mely, faj- 
még mindig nagy számban vau elterjed­
ve hazánkban, de melyet ép a „Magyar 
Géniusz" ugyancsak hatalmas erővel k: • 
szorít, a jobb magyar családoknál.

A „Magyar Géniusz“ maholnap már 
második évfolyamába lép, s így most már 
szép múltra hivalkozhatik. Vagy nem 
szép mii t c az, ha elmondhat} i, hogy 
egy év alatt, több mint ezer képet ho 
zott művészi kivitelben, s nem-e párat• 
lantiI áll a magyar sajtóban, hogy el­
mondhatja. mikép alig van széles e ha­
zában egyetlen iró is, a ki az egy év 
alatt ne dolgozott volna a Magyar Gé­
niuszba.

íme itt van azok névsora, kik múlt 
évben a «M. G.»-ba írtak :

hók • Abonyi Árpád, A bony i Lajos, 
Abiai Károly, Ábrányi Emi!, Ábrányi- 
Wein Margit, Acsádi Ignácz, Adorján Á., 
Adorján Sándor, Bachár Dániel, Baltik 
Frigyes, b. Bánffy Dezső, Barna Izidor, 
Baross Gábor, Bartók Lajos, Béke fi An­
tal, Beniczky Ferencz, Beniczkyné Bajza 
Lenke, Be de Jób, Bérezik Árpád, Be lény i 
László, Berzeviczy Albert, Beölha Zsolt 
Bischitz Dávid né, Bodná-- Zsigmond, dr. 
Bozóky Alajos, Czóbel Minka, Dalmadi 
Győző, Degré Alajos, Dóczy Lajos, Du­
ra Máté, Endrődi Sándor, Erődi Béla, 
Farkas Ernőd, Faylné Hentallev Mariska. 
Feleki Sándor, Felek r Miklós, Fel elei né, 
Munkácsy Flóra, Forinyák Gyuláné, Ga- 
bányi Árpád, Gárdony Géza, Gelléri Mór, 
Gonda Dezső, Gozsdu Elek. Gracza 
György, Gyarmatv Zsiga né, He I táv Jenő, 
Hévizy János Hunyady Margit, Igmándy 
Mihály, Illyés Bálint. Izsekutz Gyüző, 1- 
vánfi Jenő, István bácsi (Mayer István 
püspök), Jakab Ödön, Jókai Mór, József 
főbe rezeg, Justh Zsigmond, Kabos Ede, 
Ka da Elek, Kállay Leopold, Káin oki Izor, 
Kohn Dávid, Komor Gyula, Kozma An­
dor, Kőrössy László, gr. Klu.cn-Héder- 
váry horvát ban, Kulinyj Zsigmond, Kvas- 
say Ede, Lévi Dezső, Lövey Klára, Lv- 
ka Károly, Madarász Imre. Margit, dr. 
Mandel Pál. V. Margó Czélia, Márki Sán­
dor (Liszt Ferencz reliquia), Márkus Józ- 
>ef, Markus Miksa, Mérv Károly. Milkó 
Izidor, Moróczy Károiy, Münnich Aurél, 
dr. Nagy Sándor, dr. Neményi Ambrus, 
Meugcbmer László, Pauli Rikhárd, Per- 
cze! Dezső, Petri Mór, Prém József, Porz­
solt-Iviik ács Juliska, Radó Antal, Radó- 
cza János, Rákosi Viktor, Relle Iván, Re­
ményi Antal, Rothauscr Miksa, Sándor, 
József, Schwarz Gyula, Silbcrstein-Ölvös 
Adolf, Sturm Albert. Szabó Sándor Sza­
bolcsi Lajos, Szabolcsba Mihály, Szatmá­
ri Mór, Szalay Fruzina, gr. Szapári Gyu- 
la, Szarvás Mariska, Szendrey János Szín­
re csányi Miklós, Szórna házy István, Szó­
in orv Károly, Szíiry Dénes, Tábori Ró­
bert, Temérdek, Ponori-Thevvrewk Emil, 
The ív re wk István, Tömörkényi István, 
Tóth Béla, Tóth Lőrincz, Újlak y Antal, 
Urmánczi Nándor, Vajav István, Varadi 
Antal, Varady Károly, Vasskó Elemér. 
Verő György, Vértesy Gyula, Vészi Józ­
sef, .1. Virág Béla, Zelei Imre, Zichy 
Antal, g'\ Zichy Géza, Zilahi Giula Zsi­
linszky Mihály.

Művészek : Baditz Ottó, Benczúr Gyű 
la, Ebner László, Holó Zsigmond, Jászay 1 
Jóás cl", Kacziány, László Pü|öp, Mannhei- |

lestén, Peske Géza, Roskovitz Ignacz, Sá­
velv Dezső, Stett ka Gyula, Tahi Antaj, 

1 ölgyessy Arthur és Új várv Ignacz.
Nemde egv egész légió/
Csoda-e hát, ha a »Magyar Géniusz« 

utat tört magának és országszerte el van 
terjedve, mint az egyetlen képes lap, 
mely díszes és fényes kiállítása mellett 
az aktualitást tartjá főleg szem előtt. 1 - 
gén találóan nevezte el a lapot egy ki­
váló kritikusunk »a heti események il­
lusztrált k ró n i k á sának.«

Azért az újév közeledtével fél hívjuk 
e fényes vállalatra az olvasó közönség 
figyelmét.

A „MagyarGéniusz“ mára karácsonyi 
számban megkezdi nj regénye közlését. 
Szerzője Dr. Váradi Antal, a koszorús 
iró. ki ezúttal olv tárgyát dolgozott föl, 
m ívhez magyar iró nem igen férhetett 
hozzá. A regény czime »Sancta Veri tás« 
és tárgya a mily lélekemelő, ép oly érde­
kes, költői és rejtélyes.

A nagy diszszel és fény nyel kiállított 
karácsonyi számot a lap kiadóhivatala 
minden uj előfizetőnek megküldi.

A 'Magyar Géniusz« előfizetési ára 
egész évre K) fit, félévre 5 frt, negyed­
évre 2 frt 5O kr. (Szerkesztőség és kia­
dóhivatal Budapest, VI., Aradi-u 8. sz.)

Milyen könyvet vegyünk ? Hála istennek, 
a/, utóbb években Magyarországon is lábra 
kapott az az üdvös szokás, hogy k dveseinkot 
karácsony és újév idején nem múló értékó 
gyarló csescebecsékkel, hanem könyvekkel lc- 
Pjük meg Csakhogy persze itt is sok gondot 
és fejtörést okoz az a kérdés, hogy hát mily 
könyvet vegyünk ? Nos hát, e fejtöréstől min­
denki meg lesz mentve, a ki egy levelezőla­
pot ir a budapesti Wodianercégnek (Andrássy - 
ut 21) és kér egy idei könyvjegyzéket, Vála­
szul rögtön fog kapni, még pedig ingyen egy 
igen díszes kiállítású, szép képekkel ellátott, 
138 oldalon füzetkét melyben a legrészleteseb­
ben csoportosítva, fő- és alosztályokra osztva 
meg fogja találhatni mindazt, a mi szépet és 
jót a magyar irodalom minden egyes szakmá­
ja produkált. Kezdve díszes verses könyvektől 
lo a legszárazabb mennyiségtani munkáig, kezd­
ve a (>() fitos Shaksperetől le egész s *20 kr 
os ,. olcsó könyvtár14-füzetik mindenféle nemű 
és áru könyvek cimein fog itt végignézhetni, 
és igy vajmi könnyű lesz ajéudékmüveket vá­
lasztani, épugy 3—4 éves apró gyermek, mint 
a komoly szaktudós számára. Ismételjük, csak 
egy levelezőlapba kerül s az az annyira hasz­
noskönyvecske mindenki asztalán ott teremhet 

Fényes czáfolat. A magyar közönséget nagyon 
sokan és sokszor vádolták már azzal, hogy 
közönyös az irodalmi vállalatok iránt, nem 
veszi a könyveket és nem veszi be a heti la­
pokat. Ez a vád a mily méltatlan és helyte­
len, épp oly elfogult is. »Jót, jól,“ ebben áll 
a nagy titok“ mondotta halhatatlan köleseink. 
»Jót. olcsón !« ez a >Magyar NŐk Lapja« jel­
szava, mely az összes női lapok között a leg­
tartalmasabb és a legolcsóbb. És tegyük hoz­
zá: a legelterjedtebb is. E heti száma is oly 
közleményeket tartalmaz, a milyeneket hason­
lói rányú lapokban hiába keresünk. Ilyenek : 
Zempléni Árpád külteménye, »Nagyné Szűcs 
Rebeka elbeszélése. A »zongora hangoló“ ez. 
angol beszély, melyek mind »Szánthay» István 
remek eredeti toll rajzaival vannak illusztrál­
va. Ily eredeti tol Rajzókat más képes heti 
lapban hiába keresünk, kopott német illusz- 
trácziókat találunk bennük csupán. Már abban 
is kiválik a »Magyar Nők Lapja,« hogy csa- 
»kís magyar festők eredeti“ rajzait hozza s a 
költemények és novellák, illusztrálására külön 
művészt tart, ..Szánthay István“ fiatal magyar 
festőt, ki számon kint négy öt fényescbbnél- 
fenyesebb illusztrácziót. készít a lap számára. 
»Mikros« álnév alatt egy, a nőikedélyhez szó­
ló elmélkedést irt valaki »Istenről", mely vi­
lágban jótékonyan hathat a vallásosság terjesz­
tésére. Gyönyörű a »Morócz« Jenő »Téli kike­
let czimü költeménye is. Háztartási és divat­
mellékletei a legmegfelelőbbek a kisebb váro­
si igényeknek. Egyes szám ára 15 krajezár, 
legczélszcrübb azonban, különösen nál ink vi­
déken, előfizetni reá, mert a negyedéves előfi­
zetők, 1 frt 50 kr. (3 korona) előfizetés mel­
lett ajándékba kapják a »Női Szépség tanköny­
vét« is. Tekintettel az uj év közeledtére, me­
legen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

fekbérmentesség 48 órára lejebbitetett 
valamint a dijszabásszerű fekbér illeték 
gyors és teliéi- darabáruknál annak há­
romszorosára kocsirnkományoknál pedig 
annak kétszeresére emeltetett. A duna- 
parti teherpályaudvaron a rendes fekbér- 
mentes idő fekbér valamint a gabonára 
nézve éryényes l kinyi leszállított fek­
bér az által nem érintetik ; Egyúttal al­
el rendeltetett hogy Budapest.dunaparti- 
telierpályaudvaron darabáruk f, évi No­
vember lní 24-től kezdve bélköznapo- 
kon esti 10 óráig vétessenek fel.

Uj közvetlen menetjegyek kiadása 
a m. kir. államvasutak és a matrai 
h érdekű vasút állomásai között. A 
m. kir. államvasutak és a matrai helyi­
érdekű vasút állomásainak egymásközti 
forgalmának 1893.-évi január hó I-tői 
fogva uj közvetlen menetjegyek fognak 
kiadatni.

Az uj menetjegyek árai, tekintettel 
arra, hogy a nevezett helyiérdekű vasú­
ton 1893. évi január hó 1 -ével a vo­
nalszakasz rendszerű személy- és pod- 
gyászdijszabás lép életbe, az eddigiek­
kel szemben jelentékenyen mérsékeltet­
ek.

A német és osztrák maeyar vasutaknak 
a román vasutakkal való áruforgalmaira vo­
natkozó I. rész. A német és osztrák-magyar 
vasutaknak a román vasutakkal való árufor­
galmaiban 1893. évi január qó 1 -ével a német 
vasúti egyletnek ugyanaznap életbe lépő üzlet- 
szabályzata a végrehajtási és póthatározmá- 
nyokkal együtt lép hatályba, mi mellett me­
gjegyeztetik. hogy az [890. évi ápril hó 1-étől 
a fent említett áruforgalmakra nézve örvényes 
I. rész A szakaszában foglalt, az üzletszabály­
zatra vonatkozó azon pőthatározmányok, me­
lyek az 1893. évi január hó 1-ével hatályba 
lépő egyleti üzletszabulyzat valamint a végre­
hajtási és pőthatározmányok által hatályon ki­
vi"11 nem helyeztetnek, illetve nem módosíttat­
nak továbbra is érvényben maradnak.

*
„A :::. kir. államvasutak igazgatóságát vett 
értesítés szerint a budapest fiumei vonalon 
közlekedő 801 és 802 sz. gyorsvonatok Aclony- 
Szabolcs állomáson f. évi december hó 10 é- 
től kezdve utasok fel-és leszállása czéljából 

I feltételesen meg fognak állani 
, A 801 sz. vonat d. u. 12 óra 18 perczkor, 

a 802 sz. vonat pedig d. n- 3 óra 42 perczkor 
fog Adony-Szabolcsról indulni.

Felelős szerk. ifj Nagy Sándor 
P. B ATT ARA Nyomdája.

mer Gusztáv, Mesterház)’ Kálmán, Mol­
nár Árpád, Nádier Róbert, Pálya Cze-

M. kir. államVasutii iigak.
Fekbér felemelés és fekbérmentes 

napok leszállítása. (Budapest nyűgöt i 
pályaudvaron). — A in. kir. államvasu­
tak igazgatóságától vett. értesítés nyu­
gati pályaudvaron beállott árú torlódás 
megszűntetése czéljából, az üzletszabály­
zat 2<) §,-ban gyökerező jog alapján 
azon szigorított, intézkedés tétetett, hogy 
I. évi november hó 24-től kezdve visz- 
szavonásig nevezett pályaudvaron lea­
dáshoz kerülő, mindazon teherállomá- 
nyokra nézve melyek 3 vagy több napi

Pályázati hirdetmény
A magyar kir. államvasutak igazgató­

sága különféle leltári tárgyaknak u. in.
I- ső csoport: Műhelyi és pályafentar- 

tási szélokra szolgáló aczél és kovácsol 
vas szerszámok (az egész szükségletre).

II- -ik csoport: aczél és sárgaréz, bé­
lyegzők, ólomzár, fogók, lyukasztó fo­
gók, keletsajtók, stb. (az egész szükség­
letre.

III. -ik csoport: Öntöttvas szerszámok 
tárgyak és eszközök, kályhák, tartalék, 
tűzhelyek, csavaré me lök. tenyéremelők, 
őrházi, főzőkályhák, lámpás oszlopok stb. 
(részben az egész, részben pedig csak a 
központilag beszerzendő szükségletre).

IV. ik csoport : BiVorok, asztalos, kár­
pitos és esztergályos készítmények (rész­
ben az egész, részben pedig csak a köz­
pontilag beszerzendő szükségletre),

Y.-ik csoport: Bádogos és lámpagyári 
készítmények (részben az egész, részben 
pedig csak a központilag beszerzendő 
szükségletre).

VI. ik csoport.: Agy neműek, pokrocok, 
hajózászlók stb. (részben az egész, rész­
ben pedig csak a központilag beszerzen­
dő szükségletre).

VII. ik csoport: Acs és kádár készít­
mények (részben az egész, részben pedig 
csak a központilag beszerzendő szükség­
letre).

VIII. ik Tűzoltó szenek és érezönt vé­
nyek (az egész szükségletre).

IX. ik csoport : Vasból való pénz és 
menetjegy szelvények szelvények (az e- 
gész szükségletre).

X. ik söpört: Villanyos jelzési és leve­
lezési eszközök (az egész szükségletre).

XI. ik c30port: Gyalult, gyalu vasak, 
fűrészek, fűrész lapok, fából készült .ser­
számok és eszközök (az egész szükség­
letre).

■
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XII. ik csoport: Kemlerköttiltik vasúti 
ás hajózási czólokra (a h íjoKötclcknóI 
csak a központilag beszorzc.ndö szükség­
letre).

XIII. ik csoport? Feslékörlökövek, l'e- 
míkövek és nyuindaküvek (az egész szük­
ségletre).

XIV. ik csoport. Majtányok, pályako­
csik, csigasorok lánczok, vastalygák, 
vasalt málha kocsik, kézi kocsik, vasva- 
konczák, horgonyok jpozduny-, szerko­
csi- és kocsiemeiő állványok (a nyaláb- 
lanczok és vastalyigák kivételével az e- 
gész szükségletre).

XV. il: csoport: Mentő szekrények, 
mentőtáskák és beteghordágyak (az e- 
gósz szükségletre).

XVI. ik csoport: Különfélék: u. m. lí­
rák, műszerek, kendertömlök, ponyvák, 
böröndős, szűcs, szíjgyártó, szitakötő, 
műszerész, kefe köt ő készítmények, uta­
zóbundák, botosok, cocus szőnyegek és 
gyékények, vessző kosarak, jelző kürtö-

mnnkas öltönyök, mászó, övék, palarz- 
kok, poharak, szönyegporlők, revolverek 
mozsdőtálak, porczellán téatalartu, rajz- 
vonalrók, stb. (részben az egész, rész­
ben pedig csak a központilag beszerzőn 
do szükségletre) li éven át leteendő s/.ál- 
lifása iránt nyilvános pályázatot hirdet.

K hirdetmény teljes szövege, bővebb 
fel világosi tás, szükségleti kimutatások, 
szállítási feltételek, ajánlati űrlap )k stb. 
a magy. kir. államvasutak igazgatósá­
gának anyag és leltár beszerzési szak­
osztályánál Bnilapnsien Andrássy-nt 7o 
II. emelet, 40) kaphatók. Az ezen pályá­
zatra vonatkozó, ivedkenl :> ) kros bé­
lyeggel ellátandó ajánlatok I Sitii, évi 
január hó 17 én déli 12 óráig ugyan­
csak említett, szakosztálynál begyűjten­
dők vagy posta utján beküldendők.

Budapest, 1892. november hóban.
A in. kit. államvasutak
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r Siessetek! eRendeljetek!
Az alólirott iroda ezennel közhírré teszt.)', hogy két nagy cég fi­

zetési zavarba jött és az álól irt ház által az összes, még készletben levő 
áruknak el kell adat.niok. hogy gyorsan pénzt szerezzenek os a becsule_ 
tes nevet megmentsék. Módszer, melylycl az eladás eszközöltetik, egy 
szerű; mindkét ezég ugyanis a legal kalma.tsbbb módot választotta e- 
pedig; a meseszerü olcsóságot, Ennélfogva minden pompás, praktikusa 
minden családnál nélkülözhetlen tárgy, melyek közül igen sok o es 4- 
szeres értékkel bir, *05 kr. egységáréit mindenkinek utánvéttel kukletik.

Ezért siessetek! 
Rendeljetek!

mert, az óiiási számban érkező megrendelések folytán az eladásnak gyor­
san vége lesz.

Csak 95 kr. egy női nagykendö °/4 nagy, minden pompás feltűnést kel­
tő sziliben, nélkülözhetlen darab­

osak 95 kr. 12 drb. franczia batiszt zseb kendő mosásnak és lúgnak 
ellenálló szélekkel, mind heszegve, igen értékes 

Csak 05 kr. egy női ing, pompás hímzés-betéttel pompás jutalmat nyert 
Csak 95 kr. egy éjjel corsett, pompásan díszítve, ránczokkal és hím­

zéssel, bámulatosan kikészítve.
Csak 95 kr. egy női nadrág, hímzett fantasie-díszítéssel pompás a leg­

elegánsabb nőnek is.
Csak 95 kr. 3 pár női téli harimya, minden pár másszinii. tor den fe­

lül ér.
Csak 95 kr. 1 pár férfi téli harisnya minden pár más színű, vastag 

és meleg.
Csak 95 kr. egy franczia bro L- z óra bosszú lánccal, kitűnően és pon­

tosan jár.
Csak 95. kr. egy vizkorso, magas, leg fi no mabb carilsbadi porcellanból, 

egy házból sem szabad hiányoznia.
Csak 95. kr. f> drb evőkanál legfinomabb, örökké fehéren maradó bri- 

tanniai ezüstből.
Csak 95 kr. 12 drb kávés kánál, nehéz, kitűnő britaniaezüstből. övök­

ké fehér marad.
Csak 95 kr fi drb kése ziist-tóny-pengével és villák.
Csak 95 kr. egy levesmerö britnnniai ezüstből, nehéz és elpusztita- 

tlan. pompásd arab.
Csak 95 kr. egy brillant-utánzat- gyűrű double-aranybol utánzóit, drá­

gakövekkel.
Csak 95 kr. egy pá. *ul beváló utánzóit tüzsugárzó brillantokkal.
Csak 95 kr. egy brillant -utánzat medaillon. pompás arany íaconnal a 

valódi aranytól meg nem különböztethető.
Csak 95 kr1 egy mű táj tekpipa ehinaezüstel kiverve, feltűnő darab 

minden dohányzónak.
Csak 95 kr. egy tartók szivarszipka teljesen valódi, valódi borostyán­

kővel, mű metszettel, finom bársonytokban.
Csak 95 kr. egy kettős óralánc. Ingfinomabb ezüst ni ekei-bői, pompás 

arany és ezüst facon.
Csak 95 kr. egy elragadó selyem nyak-vagy fej kendő legszebb és lég­

be mpásabb sziliekben. 1 rőf nagy.
Csak 3 frt 50 kr. egy pompás kávé sorvice legfinomabb carlsbadi 

porcellanból. festve és aranynyal cl.szit.ve. teljes 6 személyre, -S trt 
öü kr.

Csak 2 frt 40 kr. igen jó téli úri nadrig kivaló téli szövetből, vastag.
meleg, erős, elpusztít hat lan. teljesen kész, bécsi divat szerint, készítve. 

Csak frt 5 95 kr. egy gyönyörű A service, legfinomabb (!arlohadi por- 
czellánböl. virágokkal mely éli I gyönyörű levesmeröból, 4 külön- 
tálból 1 mártássanál I mártástartó I sotartó és 18 legfinomabb 
tányérból hozza láda 70 kr.

Csak frt 3. 2 drb lódokroez 190 cm. hosszá i30 cm. széles, vastag 
erős csaknem elpusztíthat lan és meleg. Sárgaszőrű b érkvetipokróa 
gyönyörű szegéllyel és távokkál darabja frt 

Csak frt 5.50 kr egy vén 3<> röfős házi vászon, annburgi vagy reicben- 
bergi kiváló erős minőségre hiányozzék semminhlo háztartásból.

Csak frt 7.50 kr egy teljés úri béli öltöny, kitúrni divatas szövetből 
jól elkészítő" pnom minőség frt. 12, fekete kamgaruból Csak Irt 
111.5(5 kr.

illeg nem felelő - íái’g.vaU sziveden víhhzíjvetetnek rw 
beeseréltetneK. A szétküldés legszigoi'tiSib ellenőr 
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Prima Societä Humana 
perimporrazione fransallanfica

FIUME

Kapható Fiúméban
Salamon Jakab mind három üzetében
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tenger­

ei

részvénytársaság

1892. deczember havában az alant (elsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugoteuropai és 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályozzák:

Gőzös 1892 deczember
Fiume Triest, Bari Messina Neapel,

Genua. Nizza. Marseille »Szápáry« 1
« Triest, Bari Messina Neapel

Genua, Nizza, Marseille »Carola« «S .
„ Bari. Messina Catania Mal­

ta Tunis * »Buda« 10
» Mull, Newcastle o/T »Salerno« 1 —10
» Liverpool »Marocco» (Cunard Line) 1 — 10
» Cadix, Bordeaux, Antwer­

pen. Letib -Bátbori" 5 —15
» Triest, Bari Messina, Nea­

pel. Genua, Nizza, Marseille «Adria» 15
* Liverpool »Algerian« 10—20
» London »Win estead < 15 — 25
» Hull, Newcastle o-T »Mourino“ 15—25
» Triest, Bari Messina Neapel

Genua,, Nizza. Marseille »Árpád« ‘22
» Barcelona**) »Rákóczi« 25
» Triest Bari Messina Neap-e

Genua, Nizza, Marseille »Szápáry« 28
> Rouen >Tisza« 21—31

Tanger*) Bordeaux »Zrinyi« 21—31
Algier,*) Glasgow «Baross« 2t—31
New-York »Britannia« 21 — 31

» London »S.ultana«
» Liverpool
» Cadix, Antwerpen. Leith
» Hamburg, Rotterdam.

Palmyra« (Cunard Line) 25/XII —5/1 
Jókai« 25/XII—5/1
Sparta» 25/XII—5/1

Marseille. Genua, Neapel.
Messina: Bari Fiume, Trieszt.

Mull, Newcastle " T Triest, Fiume
Bordeaux » >
Marseille, Genua, Neapel,

Messina. Bari Fiume, Trieszt
Marseille, Genua, Neapel.

Messina, Bari >
Tunis, Malta, Catania,

Messina. Bari Triest, Fiume
Liverpool » »
Hamburg, Antwerpen » »
Rio de Janeiro, Santos „
Marseille, Genua, Neapel.

Fiume. TriestMessina, I 
I-omlón 
Newcastle " T 
Rouen 
I viverpool 
Hamburg. An!we 
Hull. Newcastle 
Newcastle o/T 
Bordeaux 
(i lasgow 
Newcastle o/T

Marseille. Genua 
Messina. Bari

Triest.

Triest. Fiume-

Tri'.'sL

Neapel,
Fiume, Triest

»Mourino«

»Árpád«

»Szápáry«

»Buda«
»Aleppo« (Cunard Line)
»Lusitania« 
flSzéchény"

'• Amlrássy < 
flB. Kemény
»Cherbourg“ (Cunard Line) 
=• Hellas«
»BassanOfl
»Mátyás király« 
y Hát bori -1 
„Matlekovies"
»Deák“

»Szent László«

i®®®®®®®®®®®®®®®*®®®®*f,|y|!i®®®®®®®®®®®®®®®'g»|®«|«>i'il $ ►#

*) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Algier vagy Tanger kikötőbe rakományok be 
nem jelentettek az igazgatóság fenntartja magának a jogotok ikötőt nem érinteni.

**' A gőzös Barvellonán kívül még egy másik spanyol földközi tengeri ' 
set leg Cndixut fogja érinteni.

i-'lUME. 1892. december hóban.

kikötőt


